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segnate nelle classi 5, 6, 7 e 8, come per le tasse 
di trasporto esposte nella tariffa speciale, siano 
modificate le prime quattro zone di percorrenza, 
riducendole da 100 a 50 chilometri, conservando 
le successive a 100 chilometri ciascuna. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Marcora sul sunto delle petizioni. 

IWlarcora. Ad abbondanza, perchè già il rego-
lamento provvede, domando anche a nome degli 
altri deputati di Milano, che la petizione nu-
mero 3416 sia d'urgenza rimessa alla Commis-
sione incaricata di studiare il disegno di legge 
sulle convenzioni ferroviarie. 

Presidente. Come prescrive il regolamento, la 
petizione di numero 3416 sarà deferita alla Com-
missione che studia il disegno di legge sulle con-
venzioni ferroviarie. 

Congedo. 

Presidente. L'onorevole Caetani di Laurenzana 
chiede un congedo di giorni 15 per motivi di 
famiglia. 

(E conceduto.) 

Presentazione d 'una relazione. 

Presidente. Invito l'onorevole Boselli a recarsi 
alla tribuna per presentare una relazione. 

BoseiSi. Mi onoro di presentare alla Camera la 
relazione della Commissione sul disegno di legge 
per approvazione di contratti di acquisto delle 
roggie Busca e Rizzo-Biraga. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita agli onorevoli deputati. 

SI aiìotinra la nomina eli sin commissario in sur-
rogazione dell'onorevole doppino nella Giosia 
sul disegno ili legge relativo alla Cassa pensioni 
per la vecchiaia. 

Presidente. Nella seduta di ieri, sulla proposta 
dell'onorevole Pais, la Camera mi ha onorato del-
l'incarico di surrogare l'onorevole Coppino nella 
Giunta che deve riferire sul disegno di legge in-
torno alla Cassa pensioni per la vecchiaia: in ob-
bedienza al ricevuto incarico, chiamo l'onorevole 
Yacchelli a far parte di quella Giunta. 

Ss anfinnzia,nn'interr-ogazione del deputato Scolerà 
al presidente del Consiglio. 

Presidente. Essendo presente l'onorevole presi-
dente del Consiglio # ministro dell'interno, do co-

municazione alla Camera di una interrogazione a 
lui rivolta: 

" Il sottoscritto chiede d'interrogare il presi-
dente del Consiglio sulla Esposizione nazionale di 
Napoli. 

" Nieotera. „ 
Prego l'onorevole presidente del Consiglio di 

dichiarare se e quando intenda rispondere a que-
sta interrogazione. 

Depretis, presidente del Consiglio. Io dirò nella 
seduta di domani se e quando sarò in grado di ri-
spondere alla interrogazione dell'onorevole Nieo-
tera; ma probabilmente risponderò anche nella 
seduta di domani, dopo avere interrogati i miei 
colleghi interessati in questa questione. 

Presidente. Con la riserva fatta, l'onorevole pre-
sidente del Consiglio dichiara di dire domani 
se e quando potrà rispondere alla interrogazione 
dell'onorevole Nieotera. 

NÌCOtera . Io sarò grato all'onorevole presidente 
del Consiglio se vorrà rispondere alla mia in-
terrogazione nella seduta di domani, poiché egli 
comprende che io sono mosso da un desiderio solo, 
quello di non creare illusioni; ed è bene che Na-
poli sappia se questa Esposizione sia possibile o no. 
Quindi quanto più presto l'onorevole presidente 
del Consiglio risponderà, tanto meglio 

Presidente. Dunque rimane inteso che l'onore-
vole presidente del Consiglio dirà domani se e 
quando intenda rispondere alla interrogazione 
dell'onorevole Nieotera. 

sull'ordine del giorno. 

Presidente. .L'onorevole Filì-Astolfone ha fa-
coltà di parlare. 

Filì-Astolfone. Ieri domandai di parlare sull'or-
dine del giorno per sapere a che punto erano i 
lavori della Commissione, che deve riferire in-
torno ài disegno di legge per l'abolizione delle 
decime. L'onorevole presidente si compiacque 
promettere che avrebbe riferita questa mia istanza 
all'onorevole guardasigilli e all'onorevole presi-
sidente della Commissione incaricata di riferire 
su quel disegno di legge; il quale, sebbene di-
chiarato d'urgenza, pure non trova modo di esser 
discusso. 

Presidente. Onorevole Filì-Astolfone, questo di-
segno di legge è già iscritto nell'ordine nel giorno. 

Filì-Astolfone. Lo so, ma e alla coda. 
| Presidente. No, vi sono altri progetti dopo di quello 
! ed io spero che dopo discussi i bilanci, potremo 


